

认真学习《习近平谈治国理政》第四卷

掌握历史主动，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义

在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的讲话 (2021年7月1日)

(接上期)新的征程上,我们要牢记打铁必须自身硬的道理,增强全面从严治党的政治自觉,以党的政治建设为统领,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,不断严密党的组织体系,着力建设德才兼备的高素质干部队伍,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,确保党不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心!

同志们、朋友们!

我们要全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,落实中央对香港、澳门特别行政区全面管治权,落实特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,维护国家主权、安全、发展利益,维护特别行政区社会大局稳定,保持香港、澳门长期繁荣稳定。

解决台湾问题、实现祖国完全统一,是中国共产党矢志不渝的历史任务,是全体中华儿女的共同愿望。要坚持一个中国原则和“九二共识”,推进祖国和平统一进程。包括两岸同胞在内的所有中华儿女,要和衷共济、团结向前,坚决粉碎任何“台独”图谋,共创民族复兴美好未来。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力!

同志们、朋友们!

未来属于青年,希望寄予青年。一百年前,一群新青年高举马克思主义思想火炬,在风雨如晦的中国苦苦探寻民族复兴的前途。一百年来,在中国共产党的旗帜下,一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业,成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望!

同志们、朋友们!

一百年前,中国共产党成立时只有50多名党员,今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党。

一百年前,中华民族呈现在世界面前的是一派衰败凋零的景象。今天,中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象,正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。

过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

全体中国共产党员!党中央号召你们,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣!

同志们、朋友们!

中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!回首过去,展望未来,有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!

伟大、光荣、正确的中国共产党万岁!

伟大、光荣、英雄的中国人民万岁!

(据《习近平谈治国理政》第四卷)

伸出所有的手撑起一片蔚蓝的天空

文 | 王虎山

疫情突如其来,钢城内外紧急应对。太钢热连轧厂二轧钢作业区主管宁庆军根据厂党委部署,用最快速度制定措施。作业区领导班子成员,骨干力量,职能人员,三班人员全部驻厂抗疫保产。

这是一场听不到炮声,看不见硝烟,却同样十万火急,意义重大,必须胜利的战斗。热连轧是太钢承上启下的关键工序,二轧钢作业区又是热连轧最主要的生产工序。宁庆军知道自己肩上的重任非比寻常,抗疫、生产、安全既不能有丝毫闪失,又要高质量的保证。三个大班的职工同时在厂,食堂关闭,澡堂关闭,怎么吃,怎么住,如何让职工师傅们能够在艰苦的条件下吃得好一点,住得舒服一点。宁庆军看在眼里,急在心里,他一边告诉战斗在第一线的职工师傅们,大家放心工作,所有的困难组织上都会替大家解决,一边组织三班职能人员给大家买好一日三餐,自己顾不上先吃一口,就趁着热乎劲抓紧时间送到岗位上。

三班三班倒,职工们的辛苦宁庆军和班子成员记在心里。

为了给职工们解决负担,提供干净整洁健康的工作环境,宁庆军和白班职能人员主动承担起工作场所消毒、清扫、整理、整洁的工作。

一场秋雨过后,太原地区气温骤降,给抗疫工作和职工们的工作生活带来了困难。宁庆军把自己的棉衣让给需要的职工了,炉区负责人王华峰把自己的棉衣让给需要的职工了,卷曲负责人闫龙旺也把自己的棉衣让给需要的职工了,许多骨干都把自己的棉衣让给最需要的职工了。他们不但贡献出自己的棉衣,

还把最好的场所安排给职工师傅们住,而他们却睡在沙发上,板凳上,或者靠着椅子眯一夜。在公司统筹安排和厂党委统一指挥下,宁庆军组织白班职能人员给大家准备防寒防冻物质和生活物资,把温暖和关怀送到第一线。还自费给女职工们购置洗脸盆,把自己的棉被给了年龄较大身体较弱的师傅们。

宁庆军和骨干们不仅要保证抗疫顺利进行,还要保证生产正常运行。多年的生产经验和养成的习惯让宁庆军有很强的职业敏感度,每班轧制什么单位,有什么难度系数较大的钢种,需要做什么具体的安排和措施,他一清二楚。你看吧,轧制困难的钢种开始前,宁庆军主管或者裴建文副主管,伊卫兵作业长都会及时到场,指导操作,修数据,看板型,处理出现的问题。

团结互助,不畏困难,勇于挑战是热连轧二轧钢作业区的优良传统。三个大班的职工们驻守岗位初期,各种条件设施还没及时到位,伙食单一,住所不定,不能洗澡,紧接着寒潮来袭,单衣单裤无法抗寒,体弱多病的缺少药品,家里老人孩子照顾不上,工作强度又大,从未遇到的困难实打实摆在眼前,每个人都在困难中挑战自我。

从驻厂那天开始,二轧钢作业区所有驻厂的干部职工们爆发出惊人的力量和意志,克服疲倦,克服困顿,克服身体和心里带来的压力,克服眼前的困难,把太钢热连轧的命运和自己的工作紧密联系在一起,他们更加积极忘我地投入工作,没发生一起影响抗疫和工作的事件。

二级控制只有两人驻厂,薛伟一人保障运行,王津平一人保证白班,他们用无怨无悔的辛勤工作保障生产线正常运行。

是啊,二轧钢作业区从来就是同荣辱共患难的光荣集体,驻厂的师傅们用他们滚烫的汗水和无所畏惧的工作态度挑战自我,开拓进取,为热连轧美好的明天默默无闻奉献自己的力量。厂外的职工们也迸发出要求进厂参战的高昂热情,他们关心厂里的生产和师傅们的工作生活,保证自身安全的同时帮助作业区采购物资,积极抗疫。

正因为大家在厂领导统一指挥下上下同欲,齐心协力,用饱满的激情做好每项工作。驻厂前五日的作业率远远超过正常未检修的作业率,二轧钢所有职工用挥洒的汗水和辛苦工作交出一份满意的答卷。



日前,一场以“党建带团建 青年面对面”为主题的座谈会在太钢能源动力总厂举行。总厂优秀青年代表及近三年新入职青年进行了“星”青年与“新”青年之间的对话。座谈会上,厂党委副书记向青年宣讲当前钢铁行业的新情况、新形势,让青年深刻认识当前企业发展的主要任务,也引发了大家对责任和使命的思考,并勉励青年要提升自身本领,踏实工作,才能更快成长成才,为总厂中心任务服务。 赖莉梅 摄

(上接第一版)“牢记初心使命”党风廉政教育大型主题展设在该基地,分为主展厅和专题展厅,布展面积6000平方米。主题展围绕全面建设清廉山西,聚焦教育警示职能,集理想信念教育、党纪国法教育、案例警示教育于一体,通过图文、视频、实物等形式,深刻剖析十八大以来党中央及山西省查办的一些典型案例,具有很强的针对性和震慑力。在“时代叩问、初心如磐”“利剑高悬、知畏知止”“崇德修身、治本之道”等展区,一幅幅精心挑选的图片、一个个发人警醒的案例、一句句令人深思的净言,使参展党员干部重温了党的百年奋斗和自我革命历程,体悟到习近平总书记关于一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的重大要求,回顾山西省党风廉政建设和反腐败斗争不断引向深入的成效与做法,感受三晋大地优秀廉政文化,进一步感悟初心使命,坚定理想信念。

大家表示,这次参观学习既是一堂廉政警示教育课,又是一堂生动的党性教育课。要全面贯彻落实党的二十大精神,压实政治责任,强化政治担当,锤炼勇于自我革命的鲜明品格,筑牢拒腐防变防线,以案为鉴、以案促改,不断推进全面从严治党向纵深发展,为全方位推动太钢高质量发展提供政治保证。

观展前,在宣誓厅,面对鲜艳的中国共产党党旗,盛更红领誓,大家举起右拳,重温入党誓词,许下严守党的纪律、对党绝对忠诚的庄严承诺。全体参观展览的党员干部还集体观看了警示教育片。

